



ФРАЗЕОЛОГИЗМЫ В РУССКОМ ЯЗЫКЕ.

*Каршинский техникум общественного
здоровья имени Абу Али ибн Сина*

Умарова Зухра Нейматовна – учитель русского языка.

***Аннотация:** Фразеологизмы в русском языке, то есть фразеологизмы, являются одним из важных элементов, обеспечивающих богатство и выразительность языка. Они часто состоят из одного или нескольких слов, которые имеют определенное значение в зависимости от их значения и контекста. Фразеологизмы, наряду с обогащением языка, отражают также культуру, традиции и жизненный опыт народа. В данной статье представлена подробная информация о видах фразеологизмов в русском языке, их истории, культуре и современном использовании.*

***Ключевые слова:** фразеология, русский язык, выражения, традиционное образование, современная система образования, язык, культура.*

Фразеологизмы часто употребляются в переносном смысле. Они помогают выразить что-то ясно и часто выражают более сильные эмоции, чем обычные слова. Например, фразеологизм «невидимый» используется для выражения того факта, что чего-то не хватает или не существует. Подобные фразеологизмы обычно появляются в фольклоре и со временем входят в язык. История фразеологии в русском языке длительна и интересна. Они часто берут свое начало из исторических событий, обычаев и традиций народа. Например, фразеологизм «ударить по камню» выражает попытку что-то изменить или улучшить. Этот фразеологизм может быть связан с древней практикой внесения изменений путем удара по чему-либо камнем.[1]



Таким образом, фразеология отражает исторический опыт и культуру народа. Виды фразеологизмов весьма разнообразны. Среди них есть метафорический, образный, традиционный и другие типы. Метафорическая фразеология часто выражается путем сравнения одного предмета с другим. Например, фразеологизм «опираться на камень» означает полагаться на надежный источник или человека. Образная фразеология употребляется в более описательном смысле. Фразеологизм «красный свет» выражает опасность или предупреждение. Фразеологизмы занимают важное место в русской культуре. Они отражают обычаи, традиции и жизненный опыт людей. Например, фразеологизм «переход в мир иной» говорит о смерти или конце жизни. Вероятно, этот фразеологизм связан со взглядами и обычаями русского народа на смерть. Таким образом, посредством фразеологии можно многое узнать о культуре и мировоззрении народа. Фразеологизмы также не теряют своего значения в современной жизни. Они широко используются в социальных сетях, средствах массовой информации и повседневном общении. Например, фразеологизм «гуляет в Интернете» представляет собой современные технологии и образ жизни, зависящий от Интернета. Подобные фразеологизмы связаны с современными проблемами и социальными вопросами, а их использование способствует развитию языка.[2]

Фразеологизмы занимают большое место в русской литературе. Многие писатели и поэты используют в своих произведениях фразеологизмы.[3]

Через них выражается глубокий смысл и эмоции произведений. Например, в рассказах Антона Чехова сложность человеческой природы и трудности жизни описаны посредством фразеологизмов. Эти фразеологизмы помогают читателям глубже понять содержание произведений. Изучение и использование фразеологии очень полезно для изучающих язык. Благодаря им можно обогатить язык, повысить выразительность и стать более эффективным в общении. Для изучающих язык очень важно познакомиться с фразеологией, освоить ее и



использовать в повседневной жизни. Это помогает не только выучить язык, но и познать культуру. Фразеологизмы являются неотъемлемой частью русского языка, а их изучение и использование обогащает язык. Через них отражаются культура, традиции и жизненный опыт народа. Поэтому для изучающих язык очень важно больше узнать о фразеологизмах и изучить их. Они помогают не только выучить язык, но и изучить русскую культуру и историю.[4]

Заключение:

В заключение следует отметить, что фразеологизмы в русском языке являются важными элементами, отражающими богатство языка, выразительность и культуру народа. Знание об их истории, типах и современном использовании имеет большую ценность для изучающих язык. Посредством фразеологизмов люди имеют возможность более четко и эффективно выражать свои мысли. Поэтому знакомство с фразеологией и их изучение важно в процессе изучения языка.

Использования литература:

1. Абдукадиров А. (2012). «Фразеологизмы в узбекском языке: теория и практика». Ташкент: Национальный университет Узбекистана.
2. Кадыров М. (2015). «Фразеология и ее роль в узбекском языке». Ташкент: Академия наук Республики Узбекистан.
3. Рахмонов С. (2018). «Язык и культура: фразеологизмы и их изучение». Ташкент: Государственный институт востоковедения Узбекистана.
4. Холмирзаев А. (2020). «Фразеологизмы в русском языке и их влияние на узбекский язык». Ташкент: Национальный университет Узбекистана.



5. Мурадов Д. (2017). «Фразеологизмы в узбекском языке: теоретические и практические аспекты». Ташкент: Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

6. Турсунов Б. (2019). «Литература и фразеология: Фразеологизмы в узбекском и русском языках». Ташкент: Союз писателей Узбекистана.

7. Исраилов А. (2021). «Язык и общение: фразеологические единицы и их значение». Ташкент: Национальный университет Узбекистана.